

首个绿色外卖国标发布

减少各种包装材料用量，用环保材料替代

为了指引餐饮企业开展绿色外卖服务管理活动、促进资源节约和环境友好型社会建设，日前发布的《绿色外卖管理规范》推荐性国家标准明确：外卖餐品经营企业应减少各种包装材料的用量，用环保的材料替代，避免或减少环境污染。

经国家市场监督管理总局（国家标准化管理委员会）批准，由中国饭店协会牵头制定的首个绿色外卖国家标准提出，绿色外卖是指在外卖活动各环节，推广低碳理念，推行环境保护、资源节约、循环低碳和回收利用，降低外卖活动对环境的影响。

具体来看，规范主要围绕外卖餐品制作、外卖餐品供应和绿

色外卖管理优化三个环节，对餐品原材料采购、餐品加工、烹饪与餐厅运营、餐品包装与材料使用、外卖配送、垃圾处理、绿色外卖展示、绿色宣传、绿色质量管理等主要内容提出相关要求。

比如，餐品原材料采购方面，要求建立可追溯的供应链管理体系，减少食材损耗；外卖包装方面，在满足包装功能要求的前提下，选用对人体健康和生态环境危害小、资源能源消耗少的包装；外卖配送方面，要求选择合理路线，科学装备，以减少能源消耗等。

近年来，外卖已经成为现代人解决就餐问题的重要方式。中国互联网络信息中心数据显示，截至今年6月，我国网上外卖用户规模达

3.5亿人，占网民整体的49.6%。

面对不断扩大的外卖市场规模，进一步推动餐饮企业在建立绿色环保的供应链体系、减少包装使用量，以及进一步引导消费者适量适度点餐，形成绿色生活方式等对遏制“舌尖上的浪费”具有重要意义。

中国饭店协会会长陈新华表示，规范的发布实施是通过标准将绿色餐饮服务理念推广至外卖活动中，是对制止餐饮浪费、减塑行动的积极响应。接下来，协会将通过企业培训、会议论坛、典型案例推广、示范试点等方式做好标准宣贯和推广实施工作，为促进绿色化高质量发展作出新的贡献。

据新华社

我国粮食产量连续9年稳定在1.3万亿斤以上

国家统计局11日发布的数据显示，2023年全国粮食生产再获丰收，全年粮食产量再创历史新高。全国粮食总产量13908.2亿斤，比上年增加177.6亿斤，增长1.3%，连续9年稳定在1.3万亿斤以上。

统计数据显示，2023年，全国粮食播种面积17.85亿亩，比上年增加954.6万亩，增长0.5%。其中，全国谷物播种面积14.99亿亩，比上年增加986.3万亩，增长0.7%；全

国豆类播种面积1.8亿亩，比上年增加174.3万亩，增长1%。

国家统计局农村司司长王贵荣表示，2023年，尽管华北东北部分地区发生洪涝灾害，但全国大部农区光温水匹配较好，气象条件总体有利于粮食作物生长发育和产量形成。同时，今年开展粮油等主要作物大面积单产提升行动，重点推广耐密品种，集成配套栽培技术，实施效果明显。全国粮食单产389.7公斤/亩，每亩产量

比上年增加2.9公斤，增长0.8%。

据介绍，2023年，全国夏粮产量为2923亿斤，比上年减少25亿斤，下降0.8%；早稻产量为566.7亿斤，比上年增加4.3亿斤，增长0.8%。全国秋粮播种面积稳中有增，大部分地区灾情较轻，特别是北方旱地雨水多墒情好，秋粮产量增加。上年长江流域部分地区高温干旱导致秋粮减产，今年农业气象年景正常，实现恢复性增产。

据新华社



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

学习100

学金句 悟思想

AI学习“课代表”

江苏省国际货运班列有限公司办公室（党委办公室）副主任 施鹏：“一带一路”开辟了各国交往的新路径。

本期金句，一起来学习。

本期金句

我们深刻地认识到，人类是相互依存的命运共同体。世界好，中国才会好；中国好，世界会更好。通过共建“一带一路”，中国对外开放的大门越开越大，内陆地区从“后卫”变成“前锋”，沿海地区开放发展更上一层楼，中国市场同世界市场的联系更加紧密。

——习近平2023年10月18日在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲

心中有“数”

作为共建“一带一路”的标志性品牌，中欧班列在境内已形成经六大陆桥出境的西、中、东三条运输主通道，连通境内112个城市；在境外，通达欧洲25个国家200多个城市。截至2023年6月底，中欧班列累计开行7.4万列，运输近700万标箱，货物品类达5万多种，涉及汽车整车、机械设备、电子产品等53大门类，合计货值超3000亿美元。

出品 江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心

制作 现代快报+

学习感悟

共建“一带一路”既是为了中国的发展，也是为了世界的发展。我们要齐心协力，用实际行动响应共建“一带一路”倡议，把“一带一路”规划图转化为实景图，更好造福各国民众。

现代快报+记者 刘伟娟

杨丞琳开“地域黑玩笑”当然翻车

一句不得体的玩笑话，影响有多大，后果有多严重，通过杨丞琳事件可以看得很清楚。

12月9日，杨丞琳在郑州演唱会现场说“河南人爱骗人”引发热议，相关话题登上热搜第一。但是拿到这个“第一”，对这个成名已久的歌手来说显然不是什么好事。12月10日，杨丞琳发文表示，为郑州演唱会上那个冒犯并没有礼貌的玩笑道歉。据报道，河南省文化和旅游厅表示，已经接到多位市民投诉，领导让反馈给12345热线。郑州12345称已接到问题反馈，正在落实中。

杨丞琳说出此话，具有特定场景。当天杨丞琳在表演时，有歌迷在观众席接吻引发人群尖叫，舞台上的杨丞琳并没有看到这一幕，因而让观众指出接吻观众在哪，但多次询问后始终没找到。杨丞琳于是和歌迷开玩笑说：“河南人不可以这样子

啦，你们已经有些名声，你们知道吧，爱骗人的事情……不要骗我。郑州人真的好调皮哦。”

应该说，她的表述初衷没有明显恶意。正如有的网友所点评的，杨丞琳系脱口而出，没有“多想”，可正是这种看似不经意的“随口话”将其拖入表达的泥沼和人际沟通的陷阱。

这可是在河南“主场”，作为演唱会的主角，杨丞琳不可能不考虑到利害关系。杨丞琳本来是想借此机会把热度抬上去，但没想到被自己这个“气氛组组长”搞砸了。因为，她用的是一个烂梗。

说白了，这种话，在好友之间说说可能没什么，笔者曾在河南工作

生活多年，非常清楚这一点。但凡事要有分寸，一旦这种话在大庭广众之下“无差别”地说出来，那就很可能有问题。

显然，同样的一句话，不同的人有不同的理解。有的人或许会觉得没什么，但有的人就会觉得你是在侮辱他们，并且会立即拿出自己的态度来。

对此，当事人也别觉得委屈。不要忘了，杨丞琳是一名公众人物。人们对于公众人物的要求，远远高过了对常人的要求。一旦公众人物不能维系应有的表达伦理、坚守应有的底线，言语的脱轨和就此造成的伤害，就难以避免。

地域黑、地域歧视是一个存在

已久的问题，上个月还有“公司不招河南人”的报道令人惊诧。打标签、一竿子打翻一船人，是此类“地域逻辑”的惯性手法——看似有逻辑却毫无逻辑，看似公正严明却毫不公正严明，这是值得一个社会为之警惕的现象。

要消解地域黑、地域歧视，需要全方位的努力，包括以舆论抨击、拿起维权武器。值得注意的是，一名公众人物在其间的引导示范——包括宣扬一个地方的深厚文化底蕴，具有不可低估的作用。

杨丞琳事件作为“反面教材”，向其他公众人物发出了警示，当一个人站在“舞台中央”、处于聚光灯下时，唯有更谨慎地表达、更善意地互动，才能打动受众的心，获得他们真诚的回应，也才能更好地传播美好的声音。

现代快报首席评论员 戴之深

儿科医生总是缺，怎么办

近期，流感、肺炎支原体等多种呼吸系统疾病持续高发，多地儿科就诊量激增，让儿科诊疗资源匮乏，尤其是医生紧缺问题再次成为社会关注热点。为应对儿科就医高峰，各地医院想方设法积极应对，有的增加儿科医生出诊日，有的延长急诊时间，还有的紧急招聘儿科医生等。然而，远水解不了近渴。儿科医生缺人问题，一时半会很难解决。

与此同时，《2020年中国医院薪酬调研报告》显示，儿科薪酬排名靠后。

一面是高强度的工作，一面却是与之不匹配的薪资水平，一些医

务工作者对儿科自然敬而远之。改变儿科医生缺乏的现状，要“对症下药”，加强医院儿科建设，尤其是提高儿科医生的待遇，不能让儿科医生“吃力不讨好”。

提高儿科医生待遇，不能只是一句口号，也不能到了儿科患者人满为患时才考虑，而是功夫在平时，不断完善医院儿科体系建设，细化儿科分级诊疗制度。

在医疗系统，儿科是基础学科，也是相对不容易“出成绩”的科室。要吸引更多医生投身儿科、扎根儿

科，不能只谈奉献，而是要改变现有的薪酬体制，让儿科医生有获得感和职业自豪感。

医院在儿科建设上，要舍得投入，立足长远，除了基本薪酬，在医生晋级评优、职称评定等方面，也要给予政策倾斜，让医生能安心投身儿科工作。只要儿科医生待遇提高了，得到重视了，缺人的问题自然迎刃而解。

现代快报评论员 曹玉兵 扫码获取更多内容



现代快报评论员

曹玉兵 扫码获取更多内容